

Súd: Okresný súd Brezno  
Spisová značka: 8P/89/2017  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6317204689  
Dátum vydania rozhodnutia: 16. 05. 2017  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Elena Lámerová  
ECLI: ECLI:SK:OSBR:2017:6317204689.1

## Uznesenie

Okresný súd Brezno, v právnej veci starostlivosti o maloletého A. A., nar. XX.XX.XXXX z utajeného pôrodu, z matky neuvedenej a otca neuvedeného, trvale bytom M., t.č. v starostlivosti U. domova W., zastúpeného poručníkom X. X. M., nar. XX.XX.XXXX, bytom C. nad A., Q. X, v konaní pred súdom zastúpeného kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno, na návrh navrhovateľov O. U., nar. XX.XX.XXXX a L. U., nar. XX.XX.XXXX, obidvaja bytom S. M., V. XXX/XX, na nariadenie neodkladného opatrenia, ktorým bude maloletý zverený do ich starostlivosti, takto

### rozhodol:

N a r i a d' u j e sa toto neodkladné opatrenie:

I. Súd predbežne z v e r u j e maloletého A. A., nar. XX.XX.XXXX, do starostlivosti navrhovateľov - manželov O. U., nar. XX.XX.XXXX a L. U., nar. XX.XX.XXXX, obidvaja bytom S. M., V. XXX/XX.

II. Súd n a r i a d' u j e Detskému domovu Valaská, aby o d o v z d a l maloletého do predbežnej starostlivosti navrhovateľov - manželov O. U., nar. XX.XX.XXXX a L. U., nar. XX.XX.XXXX, obidvaja bytom S. M., V. XXX/XX.

III. Týmto sa r u š í predbežné opatrenie nariadené uznesením Okresného súdu Brezno, č.k. 8P/53/2017 - 5, zo dňa 23.03.2017.

### o d ô v o d n e n i e :

1. Návrhom doručeným tunajšiemu súdu dňa 02.05.2017 sa navrhovatelia domáhajú nariadenia neodkladného opatrenia, ktorým im bude maloletý A. A., nar. XX.XX.XXXX (ďalej len "maloletý") predbežne zverený do ich starostlivosti. Svoj návrh odôvodnili tým, že z ich manželstva, ktoré uzatvorili dňa XX.XX.XXXX, biologické deti nepochádzajú. V roku 2012 si spoločne osvojili maloletú L., nar. XX.XX.XXXX. Túžia po viacdetej rodine, preto sa rozhodli do rodiny prijať ďalšie dieťa. Rozhodnutím Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Banská Bystrica, zo dňa 13.04.2015, boli na základe ich žiadosti, zapísaní do prehľadu fyzických osôb, ktoré majú záujem stať sa osvojiteľmi. Dňa 07.03.2017 ich telefonicky kontaktovala pracovníčka ÚPSVaR Banská Bystrica, ktorá im uviedla, že dňa 01.03.2017 sa v Nemocnici s poliklinikou Brezno narodilo dieťa z utajeného pôrodu. Spoločne sa rozhodli maloletého navštíviť v nemocnici. Majú za to, že maloletému vedia poskytnúť stabilné rodinné prostredie a primeranú výchovu. Z ich prvého stretnutia s maloletým v nemocnici odišli s tým, že práve maloletý je tým dieťaťom, ktorému by chceli poskytnúť rodinu. Aj maloletá dcéra navrhovateľov sa na príchod súrodenca do rodiny veľmi teší. Majú za to, že sú obaja schopní a vhodní vychovávať maloletého podľa ich najlepšieho vedomia.

Navrhovateľka pracuje ako zdravotná sestra v Nemocnici Zvolen v 2-zmennej prevádzke; navrhovateľ pracuje ako technický pracovník vo firme Remeslo Strojal s.r.o. v Žiari nad Hronom.

Sú vlastníkmi rodinného domu, ktorý pozostáva z 5 izieb a príslušenstva. Majú vytvorené vhodné podmienky na výchovu maloletého. Úspešne absolvovali prípravu na osvojenie. Obaja sú bezúhonní,

zdraví, schopní zabezpečovať starostlivosť o maloletého. Je v záujme maloletého, aby vyrastal v rodinnom prostredí.

Maloletý sa cíti v ich prítomnosti dobre, je spokojný. Po dobu, čo sa s maloletým stretávajú, nadobudli nemu blízky citový vzťah.

2. Navrhovatelia k návrhu pripojili sobášny list, potvrdenie o ich zdravotnom stave, odpis z registra trestov, z ktorého vyplýva, že obidvaja navrhovatelia sú bezúhonní, potvrdenie od zamestnávateľa o príjme navrhovateľa, z ktorého vyplýva, že je zamestnaný od 01.10.2004 na dobu neurčitú s priemernou čistou mesačnou mzdou vo výške 854,70 Eur a potvrdenie od zamestnávateľa o príjme navrhovateľky, z ktorého vyplýva, že je zamestnaná od 01.10.2008 na dobu neurčitú s priemerným čistým mesačným príjmom vo výške 686,14 Eur; fotokópiu rozhodnutia Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Banská Bystrica, odboru sociálnych vecí a rodiny, číslo rozhodnutia: 2015/2776, zo dňa 13.04.2015, ktorým tento úrad rozhodol o ich zapísaní do zoznamu žiadateľov, ktorí majú záujem stať sa osvojiteľmi. Uvedený úrad dňa 08.03.2017 navrhovateľom vydal písomný súhlas s nadviazaním osobného vzťahu s maloletým.

3. Súčasťou návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia, bol aj návrh navrhovateľov vo veci samej, ktorým sa domáhajú zverenia maloletého do ich predosvojiteľskej starostlivosti. Tento návrh vo veci samej bol zapísaný pod novú spisovú značku 8P/90/2017.

4. Z opatrovníckeho spisu maloletého súd zistil, že maloletý sa dňa XX.XX.XXXX narodil v Nemocnici s poliklinikou Brezno, n.o. v režime utajeného pôrodu, s menom a priezviskom neuvedeným, z rodičov matky neuvedenej a otca neuvedeného.

Uznesením tunajšieho súdu, č.k. 8P/38/2017 - 17, zo dňa 23.03.2017, bolo maloletému určené meno A. a priezvisko A..

5. Z registra tunajšieho súdu bolo zistené, že pod sp. zn. 8P/43/2017 sa konalo o návrhu navrhovateľov, ktorí už dňa 10.03.2017 doručili tunajšiemu súdu návrh na nariadenie neodkladného opatrenia, ktorým sa domáhali odovzdania maloletého do ich starostlivosti.

Tunajší súd uznesením, č.k. 8P/43/2017 - 16, zo dňa 13.03.2017, ich návrh zamietol, nakoľko v tom čase neboli zistené dôvody pre nariadenie neodkladného opatrenia. Nebolo v záujme maloletého, aby neodkladným opatrením bol odovzdaný do starostlivosti navrhovateľov skôr, ako jeho biologickej matke uplynie zákonná lehota, v ktorej môže písomne odvolať svoju žiadosť o utajenie svojej osoby.

6. Na základe podnetu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno, tunajší súd uznesením, č. k. 8P/53/2017 - 5, zo dňa 23.03.2017, ex offo začal konanie o nariadenie neodkladného opatrenia a zároveň aj nariadil neodkladné opatrenie, ktorým bol maloletý odovzdaný do starostlivosti Detského domova Valaská. Toto uznesenie sa stalo vykonateľným dňom 23.03.2017. Na základe tohto uznesenia maloletý bol prijatý do Detského domova Valaská dňom 29.03.2017 a bol prevezený do starostlivosti profesionálnej matky O. C., bytom D., W. Z..

7. Nemocnica s poliklinikou Brezno, n.o. dňa 12.05.2017 súdu oznámila, že žena, ktorá dňa XX.XX.XXXX v režime utajeného pôrodu porodila dieťa mužského pohlavia, v zákonom stanovenej lehote nepožiadala o odvolanie utajenia pôrodu.

8. Podľa § 324 ods. 1 Zákona č. 160/2015 Z.z. Civilný sporový poriadok (ďalej len "CSP"), pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

9. Podľa § 324 ods. 2 CSP, na konanie o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia je príslušný okresný súd.

10. Podľa § 324 ods. 3 CSP, neodkladné opatrenie súd nariadi iba za predpokladu, ak sledovaný účel nemožno dosiahnuť zabezpečovacím opatrením.

11. Podľa § 325 ods. 1 CSP, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

12. Podľa § 360 ods. 1 Zákona č. 161/2015 Z.z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej len "CMP"), neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

13. Podľa § 328 ods. 1 CSP, ak súd nepostupoval podľa § 327, nariadi neodkladné opatrenie, ak sú splnené podmienky podľa § 325 ods. 1, inak návrh na nariadenie neodkladného opatrenia zamietne.

14. Podľa § 329 ods. 1 veta prvá CSP, súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania.

15. Podľa § 329 ods. 2 CSP, pre neodkladné opatrenie je rozhodujúci stav v čase vydania uznesenia súdu prvej inštancie.

16. Podľa § 367 ods. 1 CMP, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

17. Podľa § 367 ods. 2 CMP, o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

18. Podľa § 330 ods. 1 CSP, súd môže určiť, že neodkladné opatrenie bude trvať len po určený čas.

19. Podľa § 330 ods. 3 CSP, ak po vydaní uznesenia, ktorým bol zamietnutý návrh na nariadenie neodkladného opatrenia, dôjde k zmene skutkových okolností významných pre rozhodnutie, nezakladá právoplatné rozhodnutie, ktorým bol zamietnutý návrh na nariadenie neodkladného opatrenia prekážku rozhodnutej veci.

20. Podľa § 363 CMP, súd môže aj bez návrhu zrušiť nariadené neodkladné opatrenie, ak sa zmenia pomery alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

21. Maloletý sa narodil v režime utajeného pôrodu, jeho obidvaja rodičia nie sú známi, po pôrode zostal v Nemocnici s poliklinikou Brezno, n.o., neskôr súd nariadil neodkladné opatrenie, ktorým bol odovzdaný do starostlivosti Detského domova Valaská. V lehote 2 mesiace od pôrodu mala biologická matka maloletého možnosť odvolať svoju žiadosť o utajenie svojej osoby. Podľa oznámenia Nemocnice s poliklinikou Brezno, n.o. zo dňa 10.05.2017, doručenej súdu 12.05.2017 sa tak nestalo.

Navrhovatelia majú záujem o osvojenie maloletého. Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Banská Bystrica sú zapísaní do zoznamu osôb majúcich záujem o osvojenie. S písomným povolením uvedeného úradu naviazali kontakt s maloletým.

Navrhovatelia sú osoby, ktoré majú záujem poskytovať v budúcnosti starostlivosť maloletému. Preto maloletý už nemusí byť v starostlivosti Detského domova Valaská. Z tohto dôvodu súd zrušil neodkladné opatrenie nariadené uznesením, č.k. 8P/53/2017 - 5, zo dňa 23.03.2017, ktorým maloletý bol odovzdaný do starostlivosti tohto detského domova.

Nakoľko navrhovatelia spĺňajú podmienky na to, aby predbežne im maloletý mohol byť zverený do starostlivosti, súd týmto uznesením nariadil predbežné opatrenie, na základe ktorého Detský domov Valaská je povinný odovzdať maloletého do ich starostlivosti.

22. O návrhu navrhovateľov na nariadenie neodkladného opatrenia súd rozhodol v lehote 7 dní po obdržaní správy Nemocnice s poliklinikou Brezno, n.o..

23. Podľa § 367 ods. 3 CMP, uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje je vykonateľné len čo bolo vyhotovené

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia, písomne v 5 vyhotoveniach, prostredníctvom podpísaného súdu na Krajský súd v Banskej Bystrici.

Podľa § 363 CSP, v odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Uznesenie je vykonateľné len čo bolo vyhotovené. Na výkon neodkladného opatrenia je miestne príslušný súd, ktorý neodkladné opatrenie nariadil; ak neodkladné opatrenie nariadil odvolací súd je miestne príslušný súd prvej inštancie. Ak povinnosť uložená týmto rozhodnutím nebude dobrovoľne splnená, súd môže povinnému uložiť pokutu do 1 000,-Eur, zastaviť výplatu rodičovského príspevku povinnému a prídavku na dieťa a príplatku k prídavku na dieťa povinnému alebo odňať maloletého tomu u koho podľa rozhodnutia nemá byť a odovzdať ho domu komu bolo maloleté dieťa podľa rozhodnutia zverené, a to aj bez návrhu (§ 367 ods. 3, § 376 ods. 3, § 383 ods. 1, § 386 ods. 1 CMP).